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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senát většinu dneška strávil debatou o
zrušení okresních úřadů
Více než čtyři hodiny dnešního
jednacího dne se senátoři přeli o prospěšnost zrušení okresních
úřadů, jejichž pravomoci mají přejít na kraje a především dvě
stovky obcí s rozšířenou působností, takzvané malé okresy. Jejich
počet doporučil Senát zvýšit o 11 proti původním 194. Zákonem o
stanovení těchto obcí, který je jedním z pěti klíčových zákonů
pro druhou fázi reformy veřejné správy, se tak bude muset znovu
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zabývat Poslanecká sněmovna.
Obce s rozšířenou působností mají převzít od okresů většinu
správní agendy a usnadnit občanům cestu za vyřizováním úředních
záležitostí.
Senátoři vrátili poslancům i související návrh novely zákona
o obcích. Navrhli zrušit možnost až miliónové pokuty pro obec za
porušení zvláštního zákona, který převádí státní majetek do
vlastnictví obcí. Vyškrtli poslaneckou změnu, podle níž se při
pokutování přestupku přihlíží i k majetkovým poměrům provinilce.
Tento návrh měl umožnit potrestání lidí, kteří nesvolí k
připevnění tabulky se jménem ulice nebo jiného veřejného
prostranství na svou nemovitost nebo takovou tabulku zakryjí.
Senát také 43 z 66 hlasů zamítl návrh novely zákona o
spořitelních úvěrových družstvech. Do novely, která měla sladit
české právo v této oblasti s normami Evropské unie, totiž
poslanci podle senátorů zakomponovali ustanovení odporující
evropským směrnicím. Poslanecké změny obsahují právně
nespecifikované výrazy, které lze různě vykládat a působí
retroaktivně, což je nepřípustné, míní senátoři. Zamítnutý návrh
se vrátí do sněmovny, kde musí senátní veto přehlasovat
nadpoloviční většina všech poslanců.
Hladce dnes horní komora schválila přijetí protokolů k úmluvě
o dálkovém znečišťování ovzduší přesahujícím hranice států.
Protokoly zavazují Českou republiku ke snižování emisí těžkých
kovů a organických znečišťujících látek s dlouhou dobou rozpadu,
jako je například DDT. Senátoři přijali i stockholmskou úmluvu o
omezení výroby a emisí takových organických látek.
Původně si senátoři naplánovali na dnešek také projednávání



návrhu novely volebních zákonů. Její schvalování se ale během
odpoledne rozhodli kvůli nepřítomnosti předkladatele odložit na
pátek, kdy mají rozhodnout také o osudu zbývajících tří zákonů,
které souvisejí s reformou veřejné správy.
Jednání Senátu se dnes po téměř tříměsíčním léčení zúčastnil
i bývalý sociální demokrat Peter Morávek, který 20. února utrpěl
vážná zranění zřejmě při střetu s autem či tramvají a musel být
hospitalizován. Morávek si podle dostupných informací nepamatuje,
jak ke zraněním v pražské Letenské ulici přišel. Policie
záležitost pokládá za dopravní nehodu.
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